

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Кинаша Владимира Ивановича **«Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения»**, представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3. 1.20. Кардиология

Актуальность, новизна и научно-практическая значимость диссертационной работы Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения» не вызывают сомнений, поскольку автором оценена распространенность и структура этиологических причин развития инфаркта миокарда 2 типа у пациентов, госпитализируемых с диагнозом острый коронарный синдром в рамках локального регистрового исследования на базе Бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Окружной кардиологический диспансер «Центр диагностики и сердечно-сосудистой хирургии» (г. Сургут), также проведена сравнительная оценка особенностей клинико-демографических, анамнестических характеристик и клинического течения заболевания (наличие и структура ранних осложнений) у пациентов с разными типами инфаркта миокарда.

В настоящее время актуальной и практически значимой является проблема эффективной диагностики разных типов инфаркта миокарда в соответствии с Четверым универсальным определением, поскольку от этого зависят подходы к дальнейшему ведению пациентов в отдаленном этапе: назначение антитромботической, липидснижающей терапии. В этой связи результаты диссертационной работы Кинаша Владимира Ивановича о распространенности инфаркта миокарда 2 типа, его предикторах и триггерах, а также о структуре и частоте отдаленных осложнений, являются актуальными и несомненно практически значимыми. Автором

определено, что пациенты с инфарктом миокарда имеют значимые особенности психологического статуса: так, частота типа личности Д выше у пациентов с инфарктом миокарда 2 типа (36,1 %) по сравнению с инфарктом миокарда 1 типа (28,3 %), что ассоциируется с недостаточной приверженностью к медикаментозному лечению и менее благоприятным годовым прогнозом. При этом предикторами неблагоприятного годового исхода у пациентов с инфарктом миокарда 2 типа являются: ожирение, сахарный диабет 2 типа, многососудистое поражение коронарного русла, низкая приверженность к назначенной медикаментозной терапии и наличие типа личности Д, что требует своевременной коррекции.

Достаточный объем выборки пациентов, цель, задачи исследования, научные положения, дизайн исследования, применение лабораторных и инструментальных методов исследования и использование современных методов статистического анализа обеспечили достоверность полученных результатов и обоснованность сформулированных выводов, которые соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации сформулированы в соответствии с полученными выводами, могут быть рекомендованы к внедрению в лечебных учреждениях терапевтического и кардиологического профилей.

Материалы диссертационного исследования широко представлены в печатных работах, опубликовано 5 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 статья из которых относится к базам международного цитирования, 2 публикации в сборниках материалов научно-практических конференций. Результаты исследования доложены на всероссийских и международных конференциях.

Диссертация написана хорошим литературным языком, читается с интересом.

Принципиальных замечаний к работе нет.

